

## LA ACCIÓN SOCIAL en el Congreso Eucarístico

Las preocupaciones sociales son ya ineludibles; invaden zonas que antes se les cerraban y no se reúnen los católicos en Asambleas sin que las estudien y las discutan. Se ve que son su grave preocupación.

Ahora en el Congreso Eucarístico son los problemas sociales activamente discutidos. Treinta Memorias van a ser sometidas a las deliberaciones de la Sección Octava, todas sobre relaciones dentro de la Eucaristía y la acción social. He aquí algunas de esas relaciones, temas de las Memorias presentadas:

La Eucaristía para el hombre de acción social y para aquellos sobre los que se ejerce. La Comunión frecuente y el perfeccionamiento moral del individuo que pertenece a Obras sociales. La Eucaristía, lazo de unión entre patronos y obreros. Los retiros espirituales para obreros. Medios de propaganda eucarística en escuelas, Patronatos, Centros obreros, talleres, fábricas y sindicatos. Las obras de mutualidad, cooperación y sindicalismo en las Sacramentales existentes. La asociación como instrumento de propaganda eucarística. Cooperativas y economatos para garantizar la pureza de la Oblata.

Han presentado las Memorias: Canónicos, 4; sacerdotes seculares, 14; sacerdotes regulares, 6; seglares varones, 5; señoras, 1; total, 30.

Los canónicos son D. Juan Francisco; Morán, de Coria, D. José Moreno y don Andrés Coll, de Málaga, D. Germán González, de Valladolid.

Entre los sacerdotes seculares: hay párrocos, 6; catedráticos de Seminarios, 2; presbíteros, 6; total, 14.

De los religiosos, son: Maristas, 1; Jesuitas, 1; Carmelitas, 1; Capuchinos, 1; Dominicos, 1. Total, 6.

Marista, el P. Enrique Carbonell; jesuita, el P. Santiago López de Rego; carmelita, el P. Silverio de Santa Teresa; capuchino, el P. Francisco de S. Sebastián; dominicos, los PP. Ortega y Arintero.

Presidirá las sesiones el arzobispo de Burgos y serán presidentes con él obispos tan sociales como los de Murcia, Coria, Barcelona, Vich, Jaca, Astorga y Solsona.

Como presidentes, vicepresidentes, asesores, secretarios y ponentes figuran escritores y hombres de acción social tan conocidos como el P. Casanova, el P. Rodríguez, agustino, Marín Lázaro, D. Jesús Andrés, Plá y Daniel, Martín Álvarez, Martínez Fraile, Juan Reig, Juan Francisco Morán, el P. Noguera, el Dr. Santander, Yoldi, Aznar y el P. Arintero.

Quizás se observa en las Memorias una piedad edificante, más celo por el culto a Jesús Sacramento que sentido de la realidad, pero adviértase que esos temas son nuevos entre los católicos y que sus autores en general son más fervorosos propagandistas de piedad que sociólogos. Y claro es que no hablo de las excepciones. La competencia de los ponentes y la experiencia de los que han de intervenir en las discusiones darán seguramente a las conclusiones que se adapten el sentido práctico necesario sin quitarles su fuerza espiritualizadora.

SEVERINO AZNAR.

## VALDEPEÑERAS

En el Convento de las Agustinas Hoy se ha celebrado la hermosa fiesta que anualmente dedica y consagra al Sagrado Corazón de Jesús, la Comunidad de religiosas Agustinas.

Por la mañana hubo solemne Misa mayor, cantada por las religiosas con mucho gusto y exquisita afinación. Después ocupó la sagrada cátedra el virtuoso sacerdote D. Agustín Moreno Luján, el que con elocuentes acentos cantó un himno al Sagrado Corazón, sirviéndole de texto *Cantemos al amor de los amores, cantemos al amor de los amores*, haciendo las delicias de su auditorio, porque el Sr. Moreno es de los que cuando predicar pone en sus labios el corazón.

Quedó de manifiesto S. D. M., no cesando en todo el día el desfile de fieles a rendir adoración a Jesucristo Sacramento.

Por la tarde, a las seis, después de piadoso ejercicio, tuvo lugar la visita



FRAY GREGORIO MARIA AGUIRRE Cardenal de Toledo. Legado de S. S.



EL OBISPO DE NAMUR Presidente general de los Congresos Eucarísticos

de altares con el Santísimo bajo palio, en la que se exponían los preciosos Niños, propiedad de las religiosas, verdaderas obras de arte.

Al terminar se dió la bendición con el Santísimo por el capellán D. Jesús Gigante, que hacia de preste, auxiliado por los señores sacerdotes D. Antolín Serrano y D. Manuel Maroto.

Tanto el altar mayor como los demás donde se hizo la visita estaban primorosamente adornados, revelando el celo de su incansable capellán y el buen gusto y esmero que estas sautas religiosas ponen en todo lo que está a su cuidado.

—Todas las tardes se viene celebrando en el Santo Hospital solemne novena, con exposición mayor, en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

También las religiosas Concepcionistas celebran idénticos cultos, de modo que puede decirse que Valdepeñas está haciendo cuanto puede por honrar los Sagrados Corazones, especialmente en este mes que de modo particular, a este fin la Iglesia consagra.

A. RIAS.

25-6-11.

En la Imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos, y de encuadernación, de todas clases; desde los más sencillos a los más complicados. Precios económicos. Prontitud en el servicio.

## Impresiones del momento

Malos humores

Hay en España una serie de periódicos que se publican en la Villa y Corte y resultan una contradicción viviente. Lo que escriben en la primera plana lo rectifican en la segunda; quieren aparecer con un lenguaje comedido y sueltan muy a menudo el disparadero de las frases gruesas y malsonantes; están un año entero predicando cultura y tolerancia, y en un día se truecan más incultos y más intolerantes que nadie.

Esta reflexión se me ha venido a las mientes a propósito de las sandeces que se insertan en los actuales momentos en esa parte de la Prensa que se llama radical y blasona de progresiva.

Esas hojas impresas han tirado de todos los registros de que está compuesta su inconsecuencia. Sus dibujantes han afilado el lápiz para trazar caricaturas faltas de sentido artístico y de sentido... común. Sus reporteros andan a la husma de noticias que tergiversan de una manera descarada. Sus articulistas garrapatean cuartillas en las que resplandecen un sectarismo rabioso, y, finalmente, sus cronistas hacen chistes a costa de cosas muy respetables.

Esto del chiste es una obsesión en la mayoría de los plumíferos a que venimos refiriéndonos.

Nos ha dado por el humorismo vengativo no a cuento; nos hemos empeñado en que los sucesos, las solemnidades, por graves que sean aquellos y por solemnes que sean éstas, queden estereotipados en viñetas propias para adorno de pandereta y nadie ni nada detiene la vándala imaginación de los humoristas.

Pero resulta que ese afán de ridiculizarlo todo es a veces contraproducente, y revela poca seriedad en periódicos que se las echan de regeneradores, y quieren hacer poco menos que nuestra felicidad.

Todo ese alarde de caricaturistas, pro-

sistas y cronistas *graciosos*, es una plaga no de humorismo, sino de malos humores que padecemos, porque se apela al chiste para disfrazar la mala intención y la exteriorización de la epidemia en las hojas impresas está exigiendo, no carcajadas estúpidas propias de una raza histórica, sino una mano fuerte, vigorosa, que evite el contagio de una vez y para siempre.

F. SASTRE MORENO.

## EN EL AYUNTAMIENTO Festejos para la feria

La reunión de ayer Con más concurrencia que la vez anterior se celebró a las seis de la tarde de ayer, en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento, la reunión que teníamos anunciada.

Estuvieron representadas todas las fuerzas vivas de la capital, y adhirieron por carta importantes personalidades.

El Sr. Saucó expuso a grandes rasgos lo que podía y debía ser el programa de la próxima feria de Agosto, a base de dos números de importancia: Unos juegos florales y un concurso de aviación.

Reconocida por todos los reunidos la conveniencia de ambos festejos, y ofrecida que fué su colaboración se procedió al nombramiento de las comisiones organizadoras, en la siguiente forma:

Juegos florales.—Presidente, el Muy Ilustre Sr. Canónigo de la Iglesia Priora D. Eloy Fernández; vocales, los señores D. Julián Arredondo, D. Luis Barreda, D. Arturo Gómez Lobo, D. Emilio Bernabeu, D. Vicente Calatayud, D. Francisco Cueva y Paisón D. Francisco Cueva Gómez y D. Arturo Saucó Ardila.

Concurso de aviación.—D. Fernando Vázquez, presidente; vocales, los señores D. Ezequiel Naranjo, D. Enrique Pérez, D. Miguel Langreo, D. Luis Sánchez, D. Ponciano Montero, D. José Ruiz de León, D. Román López Calderón, y el redactor jefe de este periódico D. Isidro Antonino.

Total: nueve individuos en cada comisión. En el colega local, de la mañana, aparecen más nombres, sin duda por error ó acaso porque habrán sido adicionados por el señor alcalde. En la reunión de ayer no fueron elegidos. Pero es igual.

Por unanimidad se acordó nombrar mantenedor para los juegos florales al Excmo. Sr. D. Rafael Gasset, ministro de Fomento.

## LA SOLANA

Misa nueva

En el día de hoy ha celebrado, por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, el joven sacerdote, hijo de esta localidad, D. Luis Pérez y Serrano.

Una desgracia de familia, ocurrida pocos días há, y después de estar ya ordenado el referido presbítero, ha impedido que el acontecimiento religioso se celebre con la majestad y esplendor propios de estos casos; lo que ha llenado de sentimiento a este vecindario, que esperaba contar con dos fiestas solemnes de esta clase, y se ha quedado defraudado en sus esperanzas.

Reciban el Sr. Pérez y sus bondadosos padres y hermanos, la más entusiasta enhorabuena y que el Señor le ilumine y dé su gracia para el cumplimiento de su difícil ministerio.

ne y de su gracia para el cumplimiento de su difícil ministerio.

Contrastando con la noticia anterior, he de dar cuenta de un acto de salvajismo realizado por un vecino de ésta llamado Joaquín Romero y Díaz (a. Tahona).

Por resentimientos con su esposa, en unión de la cual se gaba en el campo, hubo de dirigirla malas palabras y hasta llegó a maltratarla de obra. Su hijo político que los acompañaba Juan Antonio Rubio, afeó el procedimiento de su suegro, sin que de momento sucediera nada.

EL CORRESPONSAL.

Al regresar de las faenas de siega, la esposa del Juan Antonio é hija del «Tahona» advirtió a su marido, que temía que su padre cometiera con él algún atentado. En efecto, al llegar el Tahona a su casa y sin mediar más palabras, sacó una pistola y descerrajó un tiro contra su yerno, que tenía en sus brazos a una hija suya de corta edad, atravesando la bala el vientre de la inocente criatura, que se encuentra en estado grave, é hiriendo a su padre en la mano derecha, aunque por fortuna no de gravedad.

## XXII CONGRESO Eucarístico Internacional

La música en el Congreso Eucarístico.

Grande y justificada es la expectación por conocer el importante papel que el arte músico va a desempeñar en las solemnidades del Congreso. Expectación seguida del más vivo interés, desde el momento en que se ha conocido su estupendo programa.

Los que llevamos hace tiempo llamando a las puertas del buen gusto, y oíamos por otra parte los lamentos y las quejas amargas de los que deploraban las abominaciones musicales del templo, sin alcanzar el remedio a tan grave mal, no dudamos ni un sólo momento, de que, la parte concedida en el Congreso de Madrid a la música, ha de satisfacer a los espíritus más exigentes y ha de coronar con éxito lisonjero la excelente labor organizadora.

En las asambleas generales, misas de pontifical y demás solemnidades del Congreso, propónense sus organizadores, dentro del más depurado gusto artístico, que las obras musicales que se interpretan en tales actos, no se aparten de su índole propia, y correspondan a la gravedad y majestad del culto divino.

Aparte de algunas obras extranjeras, pocas, de reconocida mérito y bien elegidas, la mayoría de las que figuran en el programa son eminentemente clásicas y religiosas de maestros españoles antiguos y modernos, y un himno, compuesto expresamente para el Congreso, del maestro Busca de Sagastizabal.

Si el principal objeto de la música en el templo ha de ser, como no puede menos, expresar los sentimientos y afectos del alma en presencia de la Divinidad; si para ello ha de estar revestida necesariamente de cierta unción y toda otra idea que la de implorar la misericordia divina, nada más a propósito que el canto llano, con sus formas fijas é inmutables como las de una lengua muerta, y las admirables obras, basadas en él las más de ellas, que escritas por los maestros españoles, honra de su siglo y gloria del arte, hemos de oír en las solemnidades del Congreso Eucarístico.

No es ocasión de hablar de la antigüedad del canto llano, y de las varias y acertadas reformas que en él se hicieron hasta llegar al canto gregoriano, cuya tradición conserva la escuela que tiene a su frente a los Dom Pothier y Dom Nocquereau, cuyo centro de acción radica en el Monasterio de los benedictinos de Solesmes, y cuya restauración en España se debe al llorado agustino P. Eustaquio de Uriarte, pero no está de más decir, antes bien conviene al caso, que en el canto llano tuvo, a no dudar, su origen la música sagrada que nuestros famosos maestros de los siglos XVI y XVII, y algunos de

nuestros tiempos, escribieron, y que son verdaderos monumentos del arte español.

El triunfo supremo del arte, ha escrito un profundo pensador, en la mayor transparencia posible de la idea a través del signo más armonioso, ya sea ese signo piedra ó madera, co or ó sonido... porque todo arte, como la palabra, necesita ser expresión de una idea. Tales palabras pueden con sobrada justicia, aplicarse a las obras musicales que hemos de escuchar en los actos del Congreso Eucarístico Internacional. Todas ellas son expresión de una idea: la que armoniza el culto católico y la belleza artística.

ANTONIO GUERRA Y ALARCÓN.

## ORDEN DEL DIA.—Lunes 26 de Junio

Comuniones generales

Comunión general de niñas, a las siete, en la Santa Iglesia Catedral, y a las siete y media, en todas las demás iglesias que se expresan a continuación:

Santa Iglesia Catedral.—Predicará el Excmo. y reverendísimo señor arzobispo de Granada.

Parroquia de San Sebastián.—Predicará el muy ilustre señor D. Francisco Frutos Yaliente, magistral de la Santa Iglesia Primada de Toledo.

Parroquia de la Concepción.—Predicará el muy ilustre señor D. Mateo Múgica, lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Vitoria.

Parroquia de Nuestra Señora del Pilar.—Predicará el muy ilustre señor D. Higinio Lasala, canónigo y rector del Seminario de Huesca.

Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—Predicará el muy ilustre señor D. Fidel García Martínez, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Palencia.

Santuario del Inmaculado Corazón de María.—Predicará el muy ilustre señor D. Francisco de P. Más y Oliver, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Barcelona.

Iglesia de San Fermín de los Navarros.—Predicará el muy ilustre señor D. Andrés Yilchez, arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Guadix.

Iglesia de María Auxiliadora.—Predicará el licenciado D. Angel Lázaro Santos, predicador de Su Majestad.

Parroquia de San José.—Predicará el reverendo padre fray Bernardo Mateo de la Santísima Trinidad, Mercedario Descalzo, de Toro.

Leal, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Zamora.

Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores.—Predicará el doctor D. Justo Pérez Cerrada, párroco de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis.—Predicará el muy ilustre señor D. Ildefonso López, penitenciario de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid.

Parroquia de Santa María la Real de la Almodena (cripta).—Predicará el muy ilustre señor D. Bernardo Carrascal, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Orense.

Parroquia de Nuestra Señora de los Angeles.—Predicará el muy ilustre señor don Pedro Gaspar Larroy, chantre de la Santa Iglesia Catedral de Jaén.

Iglesia del Buen Suceso.—Predicará el muy ilustre señor don Gregorio Sancho Pradilla, lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Madrid.

Parroquia de San Marcos.—Predicará el muy ilustre señor don Engenio Madrigal, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Palencia.

Parroquia de San Millán.—Predicará el muy ilustre señor don Santiago Guallar, canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana de Zaragoza.

Pontifical en la cripta

A las nueve de la mañana Pontifical en la cripta de la Almodena por su beatitud el patriarca de Cilicia de los Armenios.

Asamblea general

A las diez y media de la mañana

1.º *Veni Creator*, a cuatro voces, de T. L. Victoria, Año *Exultavit*, etc. Oración a San Pascual.

2.º Discurso sobre la liturgia de los Armenios, por su beatitud el patriarca de Cilicia de los Armenios.

3.º Discurso sobre los resultados del Congreso de Montreal, por monseñor Pablo Bruchesi, arzobispo de Montreal en el Canadá.

4.º Motete *O Sacrum convivium*, a cuatro voces, de H. Eslava.

5.º Discurso sobre los deberes de padres, maestros y periodistas acerca de la Comunión diaria, por el excelentísimo señor don Enrique Almaraz y Santos, arzobispo de Sevilla.

6.º Motete *Panis angelicus*, de autor desconocido (s. XVI).

7.º Discurso sobre la sagrada Eucaristía como lazo de unión de las naciones católicas del Viejo y del Nuevo Mundo, por el excelentísimo señor doctor don Ignacio Montes de Oca y Obregón, obispo de San Luis de Potosí, en la República de Méjico.

8.º Motete *Tantum ergo*, a cuatro voces, de N. Otaño.

9.º Discursos sobre los milagros eucarísticos de Lourdes, por el abate Ballete, capellán de la gruta de Lourdes, designado por el doctor Boissarie, jefe de las Oficinas de Comprobaciones médicas de Lourdes.

10.º Himno del Congreso, por el maestro Busca.

Sección sacerdotal.—Sección de directores de obras católicas-sociales.

A las tres de la tarde Reunión especial de la Sección de sacerdotes en el Seminario Conciliar de esta diócesis (San Buenaventura, 7) y de la Sección de directores de Obras católicas-sociales en el Centro de Defensa Social (Príncipe, 7).

El programa se entregará en la entrada de los locales.

Secciones generales

A las cuatro y media de la tarde Reunión de las Secciones en los siguientes locales:

Aleman y austro-húngara.—Salón del Refugio, Puebla, 20.

Francesa.—Círculo de San Luis, salón de actos; Zorrilla, 11.

Hispano-americana.—Palacio de Exposiciones del Retiro.

Inglesa.—Salón de la Real Academia de la Historia, León, 11.

Irlandesa.—Círculo de San Luis, salón del piso principal.

Italiana.—Academia de Jurisprudencia, Marqués de Cubas, 11.

Señoras españolas, en la iglesia del Carmen; extranjeras, en la capilla del Sagrado Corazón (Caballero de Gracia).

En el Carmen hablará el excelentísimo señor obispo de Canarias sobre la Sagrada Eucaristía y las madres cristianas.

Certamen

Se tendrá a las seis y media de la tarde en el teatro Real, según programa distribuido aparte.

La procesión en Palatio

En la procesión del Congreso Eucarístico habrá una interesante parte palatina.

El Santísimo subirá con todo honor por la escalera principal y cruzará el sagrado

# Delito de parricidio

JUZGADO DE CIUDAD REAL

A las once queda constituido el tribunal, formado por los Sras. D. José Ruiz de León, D. Santiago Martínez Rodríguez, D. Emilio Rodríguez Velasco, D. Liborio García Mateo, D. Antonio Toral Calero, D. Máximo Castillo Caro, D. Carmelo Reinos Rodríguez, D. Ángel Rojas Moreno, D. José María Alcázar Vargas, D. Ramón Sobrino Pérez, D. Sebastián Moreno Martín, D. Ramón Segade Salgado, y los suplentes don Damián María Díaz y D. Leoncio Vega y Vega.

Representa al ministerio público el fiscal Sr. Barberá; la defensa está encomendada al letrado D. Vicente Calatayud.

## El hecho

Tuvo lugar el 2 de Enero del año próximo pasado en Carrión de Calatrava.

La procesada Victoria Gómez Ramírez, hallándose dormido su marido lo roció de petróleo prendiéndole fuego después, cuyas lesiones que le ocasionaron el incendio de sus ropas motivaron su muerte.

El fiscal califica el hecho de delito de parricidio, sin atenuantes, y considera autora del mismo a Victoria Gómez Ramírez.

La defensa niega que las lesiones produjeran la muerte al interfecto.

Con anterioridad al juicio oral solicitado que se abriese una información, sobre el estado mental de la procesada, a lo que hubo de negarse la Sala.

Hoy, antes de la prueba reproduce verbalmente la petición.

## La procesada

Viste de luto, pañuelo de algodón sobre los hombros, y otro de seda a la cabeza, también negro.

Ha sido procesada dos veces por hurto, y una de ellas sufrió condena.

El FISCAL.—¿Qué ocurrió el 2 de Enero del año 1910?

PROCESADA.—Se echó a dormir mi marido y cuando yo me encontraba en los quehaceres de la casa le oí dar voces, viendo entonces que estaba ardiendo.

F.—¿Le prestó usted auxilio?

P.—Sí, señor, y él también me ayudó a apagar el fuego.

F.—¿Salió a la calle dando voces?

P.—Sí, señor, y yo también; toda acelerada.

F.—¿No tiene usted declarado cosa distinta a lo que dice ahora?

P.—No, señor. Y si dije otra cosa no lo sé, porque yo tenía la cabeza mala.

Explica que poco antes de lo ocurrido se había marchado su yerno, y que se encontraba con su nieta.

Añade que en el momento de los gritos de su marido hallábase buscando un trazo para echar un remiendo.

Se leen algunas de sus declaraciones sumariales, en las cuales se contradice en parte.

Preguntada otra vez cómo explica lo que entonces dijo y lo que dice ahora dice que al ver a su marido se puso mala de la cabeza.

En las declaraciones que prestó en el sumario dice que su marido estaba cerca de la lumbre, durmiendo, y que cerca hallábase el quinqué. Sospecha que el quinqué debió caer sobre él, derramándose el petróleo en sus ropas, y prendiendo en éstas la lumbre del fogón.

Termina manifestando que la primera persona que acudió a su casa momentos después del hecho de autos fue su vecina Luisa Sobrino.

El letrado Sr. Calatayud le somete a un breve interrogatorio, en el cual la procesada está más feliz de memoria que cuando la interroga el fiscal.

Terminadas las preguntas del letrado, el representante del Ministerio público interroga otra vez a la procesada.

Fiscal.—¿Cómo recuerda usted unas cosas, y olvi a otras?

Procesada.—Porque unas veces tengo la cabeza mejor que otras. (Grandes risas).

## Testigos del fiscal

Luisa Sobrino.—Refiere que es parienta lejána del interfecto.

El día de autos oyó voces, que supuso eran de Victoria Gómez Ramírez y su marido Hermenegildo, al cual le ardía la camisa.

Se acercó a él y le arrancó las ropas, viendo entonces que tenía quemaduras en el pescuezo, el pecho y la cabeza.

Echó a correr y fué a por aceite de curar heridas.

En la procesada ni el interfecto superior decirle cómo había ocurrido el hecho, y que ella advirtió que Hermenegildo oía a petróleo.

Luego oyó decir que Victoria había prendido fuego a su marido.

Termina manifestando que en Carrión todos los vecinos rehúan el trato con la procesada.

Vicenta Ordóñez.—Niña de tres ó cuatro años. El letrado Sr. Calatayud recuerda que según las partidas sólo se hallan en condiciones de declarar las niñas mayores de seis años.

Preguntada por el fiscal dice que su abuela prendió fuego a su abuelo con una cerilla.

En su media lengua apenas se la entiende lo que quiere decir.

Gregorio Cañas.—Serenio de Carrión. Se encontró con el interfecto en la calle y le dijo que le había quemado su mujer. Entonces fué a dar aviso al señor juez.

Ha sido decir que la procesada había rociado de petróleo a su marido.

Afirma que la conducta de Victoria Gómez fué siempre pésima.

Ignora si había disgustos en el matrimonio.

El DEFENSOR.—¿Usted le ha hecho algún mal la Victoria?

TESTIGO.—No, señor.

D.—Ha visto usted que hiciera algún daño?

T.—No, señor.

D.—¿Cómo dice usted, pues, que había mucho mal?

## PIEDRABUENA

Triduo a los Sagrados Corazones

Hoy ha terminado el Triduo dedicado a los Sagrados Corazones, cuyo culto se ha celebrado este año con extraordinaria solemnidad.

Se empezó por una comunión general que se hizo el día 23 a las siete de la mañana, en la que recibieron el divino manjar unos doscientos cofrades.

A las nueve se tuvo la función principal con manifiesto y sermón, ocupando la sagrada cátedra el Sr. D. Félix Espejo, que dejó muy grata impresión en el religioso auditorio por su buen decir y por los irrefutables argumentos con que probó, que la bandera de la fe es y será siempre el amparo de los que quieren vivir una vida ejemplar y de hermosa paz.

Por las tardes a las seis y media se ponía de manifiesto a su Divina Majestad, haciendo después el santo ejercicio en la forma que se acostumbra, y terminando con hermosos cánticos a los Sagrados Corazones y solemne reserva.

Como fin de estos cultos han salido en procesión las Imágenes, acompañadas de la religiosa hermandad, y un crecido número de fieles devotos que alumbraron en esta procesión; contribuyendo a que este acto resultara lúcido el buen orden y la tarde tranquila y de agradable temperatura.

Las señoras celadoras que han dispuesto estos cultos, merecen ser muy felicitadas, tanto por lo bien que cumplen con su misión cuanto por el interés que tienen en fomentar los actos de esta hermandad; también deben participar de esta felicitación el señor cura párroco, que siempre se encuentra atento y generoso para complacer y ayudar; el señor coadjutor D. Vicente Sánchez de Moya y la dependencia de la parroquia, que con escasos elementos sabe llenar los deseos del más exigente.

A tomar posesión Hemos tenido el sentimiento de despedir a nuestro buen amigo D. Hermenegildo Vallejo, juez de primera instancia que ha sido en ésta, que va a posesionarse de igual cargo a Riaño (León), donde ha sido trasladado.

EL CORRESPONSAL

25-6-911

## NAVAS Y C. Ingenieros

ALMACÉN DE MAQUINARIA  
(Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, núm. 5, MADRID

MOTORES DE GAS POBRE  
MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR

Instalaciones de Electricidad,  
Harinas, Riegos y otras Industrias

POR TELEFONO

## En los Centros Oficiales

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 26-3-40

Hablando con el presidente

El Sr. Ganelejas ha conversado hoy con los periodistas a la hora que tiene por costumbre.

Nos ha manifestado que esta mañana le visitó una comisión del Ayuntamiento de Málaga que piensa suprimir el impuesto de consumos en aquella población a partir del día 1.º de Enero próximo.

También ha visitado al presidente una comisión de ferroviarios.

Estos, le han hecho entrega de las conclusiones que acordaron en el último mitin que han celebrado.

Y se despidió de nosotros el Sr. Canalejas diciéndonos que por hoy nada más tenía que manifestarnos.

## Almodóvar del Campo

Recepción

Han comenzado las operaciones agrícolas de la recolección y en general se muestran los labradores bastante satisfechos tanto por el resultado que van obteniendo de las cebadas, como por el estado frondoso de los canales y legumbres, aunque no están contentos del todo.

Fiestas Eucarísticas

Ayer terminó el octavario al Santísimo con la procesión interior, que resultó solemne. La procesión del día del Corpus se celebró con un aparato y concurrencia como en pocos pueblos de esta categoría, contribuyendo no poco a su solemnidad la asistencia de las autoridades, todas las cofradías con sus insignias y un considerable contingente de filas de ambos sexos con edificante recogimiento. La del domingo, aunque menos concurrencia, también resultó muy solemne.

Los días 16, 17 y 18 se ha celebrado el Triduo Eucarístico recomendado por Su Santidad, siendo muy elogiado el sermón que nuestro ilustrado señor cura predicó en la función del domingo haciendo ver el amor de Jesús a los pobres de corazón, que es a los que llama a su santa mesa.

EL CORRESPONSAL

25-6-911

llenaban los salones, hemos visto a los señores general Azcárraga, Pidal y marqués del Vadillo.

La señora marquesa de Squilache ha hecho los honores, habiendo salido todos los invitados satisfechísimos de las atenciones que con ellos se han tenido en la mansión de la aristocrática dama.

## LOS ACTOS DE HOY

La Comunión a los niños

A las siete de la mañana ha comenzado en la Catedral la misa de comunión para los niños.

El templo estaba rebosante de fieles. La solemnidad religiosa se ha llevado a efecto con un esplendor inusitado.

Ha ocupado la Cátedra Sagrada el señor Obispo de Granada, pronunciando una «luculentísima oración».

Ha dicho el ilustre Prelado, que Jesucristo no se separó de nosotros al ascender a los cielos, quedó aquí en el augusto Sacramento de la Eucaristía.

Después de numerosos párrafos dedicados a ensalzar tan grande misterio, ha excitado a los padres, maestros, y a cuantos ejerzan tutela sobre los niños a que inculquen en éstos el amor a la Eucaristía y que sea ésta proclamada como dogma social.

El acto ha resultado hermoso y conmovedor.

## La asamblea general

Madrid 26-3-40

A las diez y media de la mañana ha comenzado en la iglesia de San Francisco el Grande la Asamblea general.

La concurrencia ha sido mayor que en la sesión inaugural de ayer tarde.

El entusiasmo ha sido grandísimo. El cardenal Aguirre ha sido aclamado nuevamente al llegar al templo.

Los discursos

Después de cantado a cuatro voces el «Veni creator» empiezan los discursos. Corresponía hacer uso de la palabra, primeramente, al patriarca de Armenia.

Su beatitud no ha podido tomar parte en la Asamblea por haberse indisputado repentinamente.

Ha sido aplazado su discurso.

El arzobispo de Montreal

Hace uso de la palabra el arzobispo de Montreal, en el Canadá, Monseñor Pablo Bruchesi.

Ha pronunciado el discurso, en francés.

Se ha ocupado detenidamente del resultado que tuvo el último Congreso que se efectuó en el ya mencionado país.

Dice que fué grandioso, superior a todas las esperanzas que se concibieron.

Así lo demostró el que a la procesión allí celebrada asistieron más de 200.000 personas, resultando un acto grandioso y conmovedor.

Habla después el prelado de las vicisitudes que ha atravesado y atraviesa la Iglesia en Francia, teniendo con este motivo párrafos elocuentes que describen con una realidad tangible, el problema que está planteado en la vecina república.

Ataca después con frase feliz los errores del modernismo.

Termina haciendo fervientes votos porque impere en todas partes con la intervención del Augusto Sacramento de la Eucaristía la paz y la verdadera libertad de que tan necesitados nos encontramos.

El Arzobispo de Sevilla

Seguidamente se levanta a hablar el arzobispo de Sevilla.

Este ilustre prelado pronuncia un magnífico discurso.

Ha versado éste sobre los deberes de padres, maestros y periodistas acerca de la Comunión diaria.

Es imposible reproducir en un extracto las palabras vibrantes, sinceras y energicas del orador.

Ha tenido párrafos hermosísimos, dirigidos a los padres para inculcarles el deber que tienen de enseñar a los niños el verdadero camino que está en la Sagrada Eucaristía.

En los mismos términos se ha dirigido a los maestros y a los periodistas.

Dice que éstos deben seguir las enseñanzas que trazaron con huellas indelebles los héroes y los santos.

Todos, en fin, deben colaborar a que la Comunión diaria se practique de un modo fervoroso, pues así acabarán las luchas de los tiempos presentes.

La bendición del Papa

Acto seguido se da lectura a un telegrama que se acaba de recibir.

Es de Su Santidad Pío X.

En él saluda el Pontífice a los congresistas y les envía su bendición.

Todos los asambleístas escuchan puestos en pie la lectura del despacho.

Terminada ésta resuenan en las naves del templo grandes y prolongadas ovaciones.

Otros oradores

Después hacen uso de la palabra el obispo de San Luis de Potosí y el abate Ballette.

El primero habla sobre la Eucaristía como lazo de unión entre las naciones del Viejo y del Nuevo Mundo, y el segundo sobre los milagros Eucarísticos de Lourdes.

Ambos discursos han sido muy sentidos y han causado gran impresión en el auditorio.

Todos los oradores han sido muy aplaudidos y felicitados.

Ha terminado la asamblea cantándose el himno del Congreso.

El acto ha resultado grandioso,

lón del Trono, escoltado por Su Majestad el Rey y las clases de élite.

En la escalera principal estarán formados los soldados de la Escolta Real, con uniformes de gala.

Después de las procesiones de rúbrica adornarán al Santísimo Sus Majestades y altezas, con toda la Corte, y luego el cardenal Aguirre, desde el balcón principal, dará la bendición a los congresistas, reunidos en la plaza de Armas.

La entrada en ésta solamente está permitida a los individuos del Congreso Eucarístico.

Después de la bendición del legado apostólico, será el Santísimo llevado solemnemente a la Real Capilla, precedido de gentileshombres, mayordomo de semana, grandes y damas, y seguido de Sus Majestades y altezas.

En la capilla se hará la reserva del Santísimo con gran solemnidad, oficiando en ella el primado de las Españas.

La familia real se asomará al balcón principal de la plaza de Armas cuando en el mismo aparezca el cardenal Aguirre para bendecir al pueblo.

En los balcones estarán damas, grandes de España, jefes de Palacio, mayordomos y gentileshombres.

El Cuerpo diplomático será invitado a ver la llegada de la procesión desde la terraza de Gasparini.

Su Majestad el Rey, con la Reina doña Victoria, vendrán de La Granja por la mañana, y a La Granja volverán después de la procesión.

Conferencias a los seminaristas

Para asistir al Congreso han venido cerca de 200 seminaristas, que traen la representación de casi todos los Seminarios españoles.

La mayor parte se hospedan en el Seminario, donde les dirigirán la palabra ilustrados sacerdotes.

El tema y hora de cada conferencia están expuestos en la tabla de anuncios de dicho Centro, donde podrán verlos los que se hospedan en casas particulares.

Misa en oratorios privados

El señor obispo de Madrid-Alcalá para más contribuir al esplendor del Congreso, ha solicitado, y obtenido de la Santa Sede la gracia de poderse celebrar misa en los oratorios privados durante los días del Congreso, aunque presentes los inductarios, con tal de que no estén los sacerdotes se hayan provisto de la tarjeta correspondiente de celebración.

A los participantes o adheridos de la capital.

Los participantes o adheridos de esta capital, que deseen utilizar su tarjeta de identidad, pueden pasar a recogerla hasta el día 29, previa la presentación de su recibo correspondiente, en las oficinas de la Junta diocesana (Palacio episcopal), de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Para los congresistas todos de la Diócesis.

Habiéndose anticipado la hora de la gran procesión del día 29, que ha de salir a las CUATRO de la Iglesia de los Jerónimos, según comunican hoy de Madrid a la Junta diocesana, participa ésta a las parroquias todas del Priorato, que la hora en que los congresistas varones de la Diócesis han de reunirse en la Iglesia de San Ignacio (Príncipe, 37), para formar en la procesión, será la de las DOS Y MEDIA de la tarde.

POR TELEFONO

## Las solemnidades de ayer

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 26-3-40

En San Francisco el Grande

Como estaba anunciado, ayer tarde tuvo lugar la solemnidad inaugural del Congreso en el templo de San Francisco el Grande.

Las naves de la hermosa iglesia estaban adornadas de un modo espléndido, constituyendo el conjunto un derroche artístico.

El aspecto era grandioso. Es imposible describir el animado espectáculo.

Jamás San Francisco el Grande se ha engalanado de una manera tan esplendorosa, ni ha tenido lugar en sus naves una solemnidad tan grandiosa.

Desde mucho antes de la hora señalada para la celebración del acto, los alrededores del templo se veían animados por inmensa muchedumbre.

Los congresistas acudían penetrando en el templo donde ocupaban sus respectivos sitios.

Llegada del Legado

A las seis de la tarde llegó a San Francisco el Grande el Legado de Su Santidad, cardenal Aguirre.

Al descender el cardenal del carruaje, su presencia fué acogida con entusiastas aclamaciones y vítores.

El cardenal contestaba a la manifestación de entusiasmo que se le tributó saludando con el sombrero.

El momento ha sido de una emoción intensa.

Al penetrar el Legado en la iglesia, ésta presentaba un golpe de vista deslumbrante.

Empieza el acto

Seguidamente se da principio al acto. A éste asisten en representación del rey el infante D. Carlos, y los ministros de Fomento y Marina en la del Gobierno.

También está presente el gobernador Sr. Fernández Latorre.

El cardenal Legado toma asiento teniendo a derecha e izquierda a los prelados de Zaragoza, Granada, Almería, Valencia, Madrid y al Patriarca de Armenia.

Detrás se sientan todos los demás prelados que asisten al Congreso.

La capilla de música

Una vez instalados todos los congresistas, la capilla de música entona a cuatro voces el «Veni creator spiritus», alternando con canto gregoriano de J. Valdés.

Esta audición musical ha sido interpretada de un modo magistral, habiéndose hecho grandes elogios de la pericia de los profesores.

Los discursos

El infante D. Carlos, representante del rey, pronunció un discurso en nombre del monarca, saludando a los congresistas.

Contestó el cardenal Aguirre en breves y elocuentísimas palabras que causaron en el auditorio profundísima emoción.

Un telegrama

Se da lectura a un telegrama del obispo de Málaga en que se saluda a los congresistas y se hacen votos porque el ejército español que se encuentra en Marruecos triunfe para gloria de la Patria y de la Iglesia.

El himno del Congreso

Después se cantó por todos los presentes el himno del Congreso.

Resultado verdaderamente grandioso este momento.

Al final resuenan estruendosos vivas a la Eucaristía, a España, al Ejército, al Papa y a la Iglesia.

El obispo de Namur pronuncia a continuación un discurso elocuentísimo de tónos elevados que produce un entusiasmo delirante.

Las palabras del Prelado son acogidas al terminar éste, con una estruendosa salva de aplausos.

Termina tan solemne acto con la bendición apostólica.

A Su Santidad

Al terminar la hermosísima inauguración del Congreso se ha redactado un telegrama dirigido a Su Santidad.

En él se da cuenta de la inauguración de las sesiones, haciendo constar la representación del rey recaída en la persona del príncipe Carlos, las numerosas representaciones de cardillos y parroquias y la concurrencia compuesta de la nobleza, ejército, academias y otras corporaciones que han asistido a la primera sesión.

Se pide al Soberano Pontífice su bendición para que las deliberaciones del Congreso redunden en bien de la Iglesia y de la Patria.

Indulgencias

Se ha recibido un telegrama de Su Santidad.

En él se concede la indulgencia plenaria para las 18 parroquias de Madrid donde hoy se celebrarán las comuniones generales.

En la Catedral

A las ocho de la noche tuvo lugar en la Catedral la solemnidad anunciada.

El obispo de Lugo pronunció un notabilísimo discurso.

Todo el estuyo dedicado a ensalzar los grandes misterios de la Eucaristía.

La oración sagrada del ilustre Prelado, ha sido un canto fervoroso, matizado de hermosos períodos.

Hizo alusión a su viaje reciente a Tierra Santa, conmoviendo al auditorio con su magnífica descripción.

Dijo que aunque en el momento de hablar se encontraba entre los fieles que estaban pendientes de su palabra, su espíritu aún permanecía en Palestina, donde se admiran más que en parte alguna las grandezas de nuestra Sacrosanta religión.

Las palabras del señor obispo de Lugo han dejado honda huella en cuantos han tenido la suerte de escucharle.

La capilla de música ha interpretado con gran acierto las obras litúrgicas que figuraban en el programa.

Una velada

El Círculo de la Juventud Carlista celebró anoche una velada.

Esta estaba organizada en honor de los correligionarios pertenecientes a las representaciones que se encuentran en la corte con motivo del Congreso.

Asistió numerosa concurrencia. Presidió el jefe delegado del partido Sr. Feliú.

Recepción

Se ha verificado en el Palacio de la marquesa de Squilache la recepción en honor de los congresistas.

El acto ha resultado brillantísimo.

Los salones presentaban deslumbrante aspecto.

Entre los prelados que han asistido a la recepción se encontraba el de Ciudad Real.

También hemos visto a los de Zaragoza, Madrid-Alcalá, Córdoba, Patriarca de Armenia y otros.

El Gobierno tenía su representación en los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

Entre los numerosos personajes que

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha.

Los informes

Reanudada la sesión las partes pronuncian tan extensos como brillantes

informes en los cuales tratan de justificar sus conclusiones. La misión del defensor Sr. Calatayud es difícilísima, pues la prueba no pudo ser más desfavorable para la procesada...

Contrabando de armas. CORUNA. — Siguen comentándose los incidentes a que ha dado lugar el contrabando de armas, descubierto en el vapor alemán Gemma...

Neurología. Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir la virtuosa y anciana madre del teniente coronel retirado, D. José Calvo...

Reciba por tan alta distinción nuestra más cordial y sincera enhorabuena. En el colegio de abogados. Ayer celebró Junta general el ilustre Colegio de abogados bajo la presidencia del diputado primero señor Pasallos...

En el curso de su informe, tan elocuente como cuantos con tanta justicia lo han colocado en la primera fila de nuestros criminalistas, ha hecho cuanto humanamente podía hacer para salvar de la última pena a Victoria Gómez Ramírez...

De las bodegas del barco se han sacado 200 cajas de fusiles, 20 cajas de correajes y cuatro mil paquetes de cartuchos. El vapor Gemma se ha sometido a la más estrecha vigilancia. El cañonero Henán Cortés está a la expectativa para evitar que se escape.

Pequeños sucesos. Agresión a un policía. El vecino de ésta Cecilio Tirado intentó agredir ayer tarde en la calle de Toledo al policía Antonio Montero. Apercibido éste de las intenciones de aquél, logró sujetarlo con la presencia del revólver.

Por Real decreto del Ministerio de Gracia y Justicia ha sido trasladado a la plaza de fiscal de la Audiencia de Girona D. José Gómez Barberá, que desempeñaba igual cargo en la de esta capital. Para esta vacante ha sido nombrado D. Manuel Izquierdo, que era magistrado de la territorial de Pamplona.

La defensa, por el contrario, hace en la procesada un concienzudo estudio de la enferma de histerismo, víctima de frecuentes ataques que le trastornan el juicio hasta "hacerla" criminal: inconsciente, sin voluntad, como pudiera haberlo un enagenado crónico.

Los que viajan. El sábado tuvimos el gusto de saludar a su paso para Madrid al registrador de la Propiedad de Almodóvar del Campo, D. Juan Sanz Fernández. Ha salido para Madrid nuestro distinguido amigo el ingeniero de Minas y querido director de este diario, D. Manuel Sánchez y Masia...

Los desesperados. Próximo a la estación de Almuradiel se encontró ayer destrozado por el tren, el cadáver del vecino Manuel Antonio Serrano, de 73 años de edad. Se supone que el suceso haya sido motivado por la idea del suicidio que hace tiempo acariaciaba el interfecto.

De interés. Hoy ha llegado a esta capital el viajante de El Siglo, de Barcelona, única casa en España que vende toda clase de artículos con inmejorables ventajas. Trajes de dril a medida para caballero a 1250 pesetas. Innumerables ocasiones. — Hotel Pizarroso.

El Sr. Calatayud alegó en su luminoso informe varias circunstancias de atenuación, aparte de las de exención que ya hemos mencionado. El veredicto. Después del imparcial y razonadísimo discurso-resumen del presidente de la Sala señor del Aguila Burgos, leídas que son las preguntas, el Jurado se retiró a deliberar.

—Ha regresado de Madrid el rico hacendado y buen amigo nuestro D. Ramón Medrano. —Procedente de Madrid y de paso para Almadén, anoche cruzó por esta estación el teniente fiscal de esta Audiencia D. José Ruiz López. —En el correo de anoche llegó la distinguida esposa del cajero de esta Sucursal del Banco de España D. Manuel Hervás.

Los amigos de lo ajeno. A la vecina de Villarta, Angeles Serrano, le sustrajeron ayer de su casa un billete del Banco por valor de cincuenta pesetas. Como presuntos autores del hecho fueron detenidos Eugenio Basuñana y su hijo Patricio, que luego confesaron su delito. Las escandalosas. Esta mañana ha sido encerrada en los calabozos del Ayuntamiento, Pilar Bravo Barralón, por promover un fuerte escándalo en la casa núm. 7 de la calle de la Palma, donde tiene su residencia.

Recomendamos. El uso de los maravillosos Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativos que producen los mejores efectos sin ocasionar dolores ni molestias. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Ciudad Real: Droguería Lamanó y otras principales farmacias. Temporada de verano. Modista procedente de varias capitales, confecciona ropa interior y exterior con arreglo a las últimas exigencias de la moda. Pronitud, esmero, economía. Calle de la Azucena, núm. 18.

Los que viajan. —En el correo de anoche llegó la distinguida esposa del cajero de esta Sucursal del Banco de España D. Manuel Hervás. —En el mixto de Badajoz llegó el sábado el coronel subinspector del tercio de la guardia civil de Toledo, D. Luis González Barrientos, con objeto de revistar el armamento de la Comandancia de esta provincia. —Ha salido para Madrid el perito agrónomo D. José Antonio Moreno.

Incendio. En la casa número 9, de la calle de Retamosa, en el pueblo de Socuéllamos, se desarrolló ayer un violento incendio que destruyó en pocas horas toda la techumbre de una cámara y una bodega. Sofocadas las llamas a los pocos momentos se pudo comprobar que el siniestro era casual. Las pérdidas se calculan en 1.700 pesetas. No ha habido que lamentar desgracias personales.

EL TIEMPO. Del Instituto General y Técnico de Ciudad Real. 26 Junio. Ciudad Real 12:40. Altura barométrica en milímetros, corregida de capilaridad, a 0°, reducida al nivel del mar... 765.2. Diferencia... 2.6. Humedad relativa, referida al número 100, como índice de saturación... 98.0. Viento Dirección... E. Fuerza... M. débil. Estado del cielo... Desp.º. En las últimas 24 horas contadas a las 9 de la mañana. Temperaturas en grados centesimales. Máxima } al sol... 30.8. Mínima } a la sombra... 21.8. Agua evaporada, metro cuadrado... 9.0. Lluvia en ídem, ídem... 6.8. Fenómenos particulares del día... 0.0.

EL PUEBLO MANCHEGO es el único diario de la región que publica cuatro conferencias telefónicas de Madrid, todos los días. IMPRENTA DE EL PUEBLO MANCHEGO

Interior y exterior. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 26-340. Crisis en Francia. PARIS.—Como había anunciado M. Monis por carta al presidente de la república, ha presentado la dimisión el Gabinete. Hasta ahora y después de los muchos juicios que se han hecho sobre esta crisis, lo único que se sabe es la probabilidad de que se encargue de formar Gobierno M. Caillaux.

El centro católico. Como teníamos anunciado, ayer tarde celebró en el círculo católico de la Sagrada Familia junta general para designar la directiva del presente año. Por unanimidad se acordó reelegir a la anterior. En el paseo. Con alguna desanimación por la implección del tiempo, anoche amenizó el paseo del Prado la banda municipal. Interpretó con acierto varias obras de su vasto repertorio. Honor a un poeta. La Academia de la Poesía haciendo estricta justicia, ha nombrado miembro de esta docta corporación a nuestro distinguido amigo D. Luis Barreda, inspirado poeta, autor del libro «Valle del Norte».

NOTICIAS. El centro católico. Como teníamos anunciado, ayer tarde celebró en el círculo católico de la Sagrada Familia junta general para designar la directiva del presente año. Por unanimidad se acordó reelegir a la anterior. En el paseo. Con alguna desanimación por la implección del tiempo, anoche amenizó el paseo del Prado la banda municipal. Interpretó con acierto varias obras de su vasto repertorio. Honor a un poeta. La Academia de la Poesía haciendo estricta justicia, ha nombrado miembro de esta docta corporación a nuestro distinguido amigo D. Luis Barreda, inspirado poeta, autor del libro «Valle del Norte».

EL TIEMPO. Del Instituto General y Técnico de Ciudad Real. 26 Junio. Ciudad Real 12:40. Altura barométrica en milímetros, corregida de capilaridad, a 0°, reducida al nivel del mar... 765.2. Diferencia... 2.6. Humedad relativa, referida al número 100, como índice de saturación... 98.0. Viento Dirección... E. Fuerza... M. débil. Estado del cielo... Desp.º. En las últimas 24 horas contadas a las 9 de la mañana. Temperaturas en grados centesimales. Máxima } al sol... 30.8. Mínima } a la sombra... 21.8. Agua evaporada, metro cuadrado... 9.0. Lluvia en ídem, ídem... 6.8. Fenómenos particulares del día... 0.0.

Interior y exterior. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 26-340. Crisis en Francia. PARIS.—Como había anunciado M. Monis por carta al presidente de la república, ha presentado la dimisión el Gabinete. Hasta ahora y después de los muchos juicios que se han hecho sobre esta crisis, lo único que se sabe es la probabilidad de que se encargue de formar Gobierno M. Caillaux.

El viaje del rey. SAN SEBASTIAN.—Después de regresar de Biarritz, ha tomado parte el rey en las regatas que había organizado por este Club. Su Majestad ha descansado hasta las doce de la noche. A dicha hora se ha dirigido a la estación donde ha tomado el tren. Se dirige a La Granja donde se unirá a la real familia. Acompaña al monarca en su viaje el marqués de la Torreclilla.

NOTICIAS. El centro católico. Como teníamos anunciado, ayer tarde celebró en el círculo católico de la Sagrada Familia junta general para designar la directiva del presente año. Por unanimidad se acordó reelegir a la anterior. En el paseo. Con alguna desanimación por la implección del tiempo, anoche amenizó el paseo del Prado la banda municipal. Interpretó con acierto varias obras de su vasto repertorio. Honor a un poeta. La Academia de la Poesía haciendo estricta justicia, ha nombrado miembro de esta docta corporación a nuestro distinguido amigo D. Luis Barreda, inspirado poeta, autor del libro «Valle del Norte».

EL TIEMPO. Del Instituto General y Técnico de Ciudad Real. 26 Junio. Ciudad Real 12:40. Altura barométrica en milímetros, corregida de capilaridad, a 0°, reducida al nivel del mar... 765.2. Diferencia... 2.6. Humedad relativa, referida al número 100, como índice de saturación... 98.0. Viento Dirección... E. Fuerza... M. débil. Estado del cielo... Desp.º. En las últimas 24 horas contadas a las 9 de la mañana. Temperaturas en grados centesimales. Máxima } al sol... 30.8. Mínima } a la sombra... 21.8. Agua evaporada, metro cuadrado... 9.0. Lluvia en ídem, ídem... 6.8. Fenómenos particulares del día... 0.0.

FABRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE DE Marto Ispadero y Tapia Alcázar de San Juan SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Especialidad en yesos blancos Fabrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro PIO REMIREZ Y COMP.º — Salamanca MADRID: Doctor Mata, 1. LOGROÑO: Delicias, 7.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia. EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO, recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadera placer. É los que transforman de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID de remite folletito a quien lo pida.

CEMENTOS PORTLAND, A Y A L A, y Cales Hidráulicas artificiales CALIDAD GARANTIDA Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del F. c. de Ciudad Real a Badajoz. Correspondencia.—José Ayala y López.—Cañada de Calatrava. Telegramas.—AYALA Idem. NOTA.—Para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales, se suministran arcillas eminentemente refractarias. FABRICA DE AGUARDIENTES Y ANISADOS FINOS DE Agapito Balmaseda y López Primer premio en la Exposición regional de Ciudad Real y medalla de oro en la Franco-Española de Zaragoza. De venta en los principales establecimientos de la provincia y para pedidos de importancia, en la fábrica de MALAGON.—(C. Real).

La Estrella SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS MADRID Capital Pesetas: 10.000.000 Garantía depositada: Pesetas 12.000.000 Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios de coches. EN EL RAMO DE VIDAS TRAPAPA CON FÓRMAS LIBERALES en rector en esta provincia: RUIZ NUÑOZ TOLEDO, 44.—Ciudad Real ZOTAL DE BURGOYNE (Londres) (REGISTRADO) Gran desinfectante para habitaciones, ropas de enfermos, suavidades, urinarlos, etc. Cura rápida de la glosopeda, sarna, roña y otras enfermedades del ganado en general. El «ZOTAL» destruye los mosquitos, pulgas y los insectos de los árboles. Muy recomendado contra las enfermedades infecciosas. De venta en droguerías y Farmacias a pesetas 2,50 el kilo. DEPOSITO: JOSÉ FERRER: BAYONA

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE) PARA AÑO XXXIII de su publicación. DOS VOLUMINOSOS TOMOS Ilustrado con Hojas en cartulina de las 40 provincias y el de Portugal. CONTIENE: DATOS: Estadísticas.—Geográficas.—Históricas.—Descriptivas.—Materiales.—Vías de comunicación.—Industria.—Comercio.—Agricultura.—Industria.—Principales establecimientos.—Magistratura.—Administración del Estado, provinciales, municipales y científicas.—Ferias.—Fiestas.—Armas, etc.—En fin, todos los datos que pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficina del Estado, sociedades de todas clases, a las personas de carrera, civiles, militares, etc. ES EL ÚNICO reconocido de millonarios por RR. GG. ES EL ÚNICO que publica todos los países de España por departamentos, provincias, ciudades, villas e lugares, indicando en cada uno, su descripción geográfica, histórica y estadística, sus indicaciones de las carreras, profesiones, etc. ES EL ÚNICO que publica los datos de las principales industrias de España, con el nombre y edad del representante. Precio: 25 Ptas. FRANCO DE PORTES ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO. Representante exclusivo en esta capital: Librería de Carlos Pérez.—Feria.

EL FAVORITO Purgante sin rival caja 0'25 Inofensivo y agradable Pedir en Farmacias, Droguerías

CHOCOLATE DE LA TRAPA DOCTOR MELILLIUS FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS Elaborados por el método aprobado por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid Pamplona y San Sebastián. Paquetes de 20 y 50 unidades con el racione. Desempeños desde 20 paquetes. Paquetes abonados, desde 100 paquetes. Se hacen a la casa de once a 50 paquetes. Al detall, Principales ultramarinos.

No cabe duda de que la

# MAQUINARIA AGRICOLA NACIONAL

## ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MAS ECONOMICA

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava) representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica. Arados Babant con áncora reforzada y garantizada. Trillos rotativos última novedad, Aventadoras á

brazo de viento horizontal y mecanismo moderno, idem á malacate con elevador de mies automático, gradas, molinos, etc.; Arados semi-Brabant con y sin formón, este arado es el ideal del labrador, con truido para terrenos accidentados y olivaderos. Tracción un par de mulas. Precio en la sucursal de Jaén 130 ptas. sin formón y 145 con él. Cuando se desea lleva carrito de transporte, siendo su precio 15 ptas.

**Material de siegas de la casa Masey Harris, del Canadá**

Para pedidos dirigirse á la central de ventas en **VITORIA**, ó á la sucursal en **JAEN**, Puerta-Barrera.

### Clinica Especial de Ginecología

(Matriz)

Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

### CIRUGIA GENERAL

DIRECTOR:

## Don Antonio Aguado Marinoni

Ex-interno de los Hospitales de Madrid.—Antiguo Ayudante del Doctor Isla.—Autor de obras científicas.—Redactor y colaborador de diversos periódicos y revistas científicas y profesionales.—Varias veces premiado por la Universidad Central.

Montada con todos los adelantos modernos de la ciencia

Excelentes habitaciones para enfermas: San Isidro, núm. 3

Dirección y despacho de consultas: Durán, 6.—Manzanares.—(C. Real)

Consulta en Ciudad Real todos los domingos: **HOTEL PIZARROSO**

## VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al

**BRASIL Y BUENOS AIRES**

(AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo

**FORMOSA Y PAMPA**

**FORMOSA**

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda económica y en Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Torceaa class, comida á la española.

**Aviso importante.**—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

## GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

**NTRA. SRA. DEL CARMEN**

Unica casa que, debido á sus largos años de trabajo, ha podido conseguir ofrecer sus campanas á precios increíbles, garantizando la excelente calidad y esmeradísima construcción de las mismas, por CINCO AÑOS más que ninguna otra casa. No confundirse con otros fundidores.



Alfredo Villanueva y Linares

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz)

NOTA MUSICAL A ELEGIR

EL ARTE RELIGIOSO

## Gran Taller de Escultura

DE

**VENANCIO MARCO**

Caballeros, 18.—VALENCIA

Premiado con 1.ª Medalla en la Exposición de Granada, 1906, y con Medalla de ORO en la Exposición Internacional de Madrid, 1907, Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908, y Nacional Valenciana, 1910.

Construcción de toda clase de imágenes en madera, mármol y piedra; Altares, Oratorios, Panteones y todo lo concerniente al culto católico.

PRECIOS MODICOS

## Gran Fábrica de Hielo

MOVIDA A VAPOR

DE

**MIGUEL APARICIO**

Argamasilla de Calatrava

(CIUDAD REAL)

Responde en esta capital D. Ramón Goberna,

PINTURA DE PUERTAS, VENTANAS Y HIERROS. EMPAPELADOS	Pinturas y Dorados
PINTURA MURAL Á LA CAL, AL TEMPLE Y AL OLEO.	J. Martínez y Delgado
VASTO TALLER PARA LA PINTURA Y DORADO SOBRE TELAS, MUEBLES Y ALTARES	PINTOR DECORADOR
BOCETOS Y PRESUPUESTOS Á QUIEN LOS SOLICITE.	Refugio, 36. Ciudad Real

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos prima fija Domiciliada en Madrid, Olózaga, 1

Esta gran Compañía Nacional ha establecido por siniestros ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1908, pesetas 64.237'78.

**43 años de existencia**

**INCENDIOS.—VIDA**

Capital social: Ptas. 12.000.000  
Primas y reservas: 52.599.957'90

Subdirector en Ciudad Real, CESAR PADRÓS CALVO, Mata, 18.

## JOSE DE BENITO MALAGA

**Fábrica de Tonelería y Barrilería**

Envases de todas clases desde 4 á 800 litros

Pídanse precio y condiciones

## Gran Fábrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Conforme á los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

**RICARDO RODRIGUEZ**

MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

## MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

**Tomás March**

SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA

**VIUDA DE VICENTE TORTOSA**

San Vicente—89 Valencia

Catálogos, diseños y cuantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 6.—En Manzanares, Francisco F. Pacheco.

## TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA

PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas.

Cribas y lavadero para carbon y minerales.

Dirijan la correspondencia:

**Talleres "CALATRAVA,"**

PUERTOLLANO

## SERVICIO DE LA Compañia Trasatlantica

**Línea de Filipinas**

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapoor, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila: 4 y 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre; directamente para Singapoor demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por tróbol para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**Línea de New York, Cuba, Méjico**

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Retorno de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

**Línea de Venezuela-Colombia**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Plata Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá, con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

**Línea de Buenos Aires**

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por el trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

**Línea de Canarias, Fernando Poo**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por cargamentos de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar en sus buques, las mercancías que se embarquen en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES:** Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se han entregado y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

**Línea de Cuba á Méjico**

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16, y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para comaratas de lujo.

## La Unión Eclesiástica TRAJES TALARES

Plaza de Ceque, 1, MADRID

Una de las casas más antiguas y acreditadas de España por la excelente calidad de sus géneros y esmeradísima confección.

Extraordinarias facilidades para los pagos

## VIUDA DE ARCHANCO E HIJOS ZARAGOZA

Constructores de Maquinarias

Casa especialista en toda España en trabajos de Molinería

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Maquinaria de todo sistema para limpia, trituración y cernido de harinas. Transmisiones, Motores hidráulicos y térmicos. Instalaciones completas y refectorios de molinería desde el pequeño molino rural á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Ferte» y «La Dardona», picos, chapas y demás accesorios de molinería. Trillos veloces, aventadoras, etcétera. Instalaciones completas de panificación; amasadoras y cilindros, hornos continuos y económicos y cuantos aparatos se relacionan con este ramo. Instalaciones completas para riegos de todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse á nuestro representante en esta provincia:

**D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real**

## Chocolates y Cafés superiores BARRENENGOA

Calatrava, 7 CIUDAD REAL

**GRAN CERERIA LA PRIMITIVA**

DE

Sucesores de Monzó Hermanos y Comp. ALBAIDA—Valencia.

CASA FUNDADA EN 1600

Perfecta elaboración de todo lo concerniente al ramo de Cerería.—Blancura, brillantez, duración, pureza.—Bajas y Cirios de tétricos.—Premiados en varias Exposiciones.

**BLANQUEO DE CERA PURA DE ABEJAS**